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Háborús készülődés
a kisebbség joga.

Irta : dr. Lukács Béla.

Debreczen, nov. 19.
A kérleihctlen harc, amely 

négy évvel ezelőtt a nemzeti 
követelések jegyében indult — 
az igazság erejével szegezte a 
többbség jogának a kisebbség 
veto jogát. Az ámitók, a fari­
zeusok, a képmutatók hangosan 
hirdették, hogy a kisebbségnek 
megingatlan joga a többségi 
akarat megakadályozást, ha a 
többségi akarat jogfosztást, a 
kisebbségi harc ellenben a nem­
zeti jogok érvényesítését cé­
lozza.

Ez igazság! Az igazság azon­
ban akkor is igazság, ha négy 
év után mások hirdetik. A je­
lenlegi többségi ad hoc egyesü­
lés, a koalíció azonban ma mar 
letagadja a négy évvel ezelőtt 
saját maga által hirdetett igaz­
ságot, amely pedig az akkori 
nemzeti küzdelemnek egyedül 
kölcsönzött erkölcsi alapot és 
most erkölcsi sülyedtségében 
ő akarja kiverni a templomból 
azokat, akik — sajnos — ma 
már úgyszólván egyedül állanak 
politikai közéletünk erkölcsi 
alapján.

A koalíció négy év alatt 
megfosztotta a nemzetet hitétől. 
Ma már tovább megyen. Ke­

resztre feszítette az önmaga 
hirdette igazságot. Létalapja a 
hazug köntösbe bujtatott szó­
szegés, amellyel meg akarja 
fosztani a mai kicsiny, de el­
szánt magyar ellenzéket attól 
a jogától, hogy a nép lelkese­
désével vértezett veto jogát neki 
szegezze azon merényletnek, 
amely dacol a kor szellemével, 
amely erőt kíván adni a feuda- 
lisrnus zsarnokságának, a kle- 
rikalismus sötétségének s amely 
meg akarja fosztani a becsüle­
tes magyar népet eltékozolt 
örökségének még megmaradt 
részétől, a jogegyenlőség meg­
valósításától.

A jogegyenlőség elve alapján 
megvalósítandó általános vá­
lasztójog nemzeti akarat. A be­
nyújtott- Andrássy-féle törvény- 
javaslat a többség absolut aka­
rata.

Hogy melyik az erősebb? 
az vitán felül áll. S mégis, mit 
tesz a koalíció? Felrúgja a par- 
lamentárizmus elvét és még 
lehetőséget sem akar nyújtani 
az ellenzéknek arra, hogy általa 
a nemzeti akarat szóhoz jusson. 
Az árulókat zárta ki a templom­
ból, pedig nem ezek az árulók, 
hanem ők a judások, mert ők 
adták el egy tál lencséért nem-
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Debmzen es Hajdu-varmeoje 
eyellin délutáni napilapja

Egyes szám ara 4 filler.

zsti jogainkat a bécsi minden­
ható akaratnak.

A nemzeti akarat igaz leté­
teményeseit, a magyar ellenzé­
ket tehát kiverték a független­
ségi komédiások. Jöjjenek is el 
onnan. Menjenek ki a nép 
közzé. Sérelmeikre keressenek 
orvoslást a nép becsületessé- 
,neben Merítsenek erőt a döntő 
küzdelem re azon bizalomból, 
amely a nemzeti jogokért foly­
tatott küzdelemben őket a nép 
részéről kiseri.

Ezen bizalom hatalmas ere­
jével, férfias elszántsággal men­
jenek vissza isméi a templomba, 
s mint második Krisztus, „kor­
bácsolják ki onnan a kufárokat, 
a farizeusokat, a képmutatókat“, 
akik függetlenségi álarc alatt 
fosztogatják a nemzeti jogokat. 
Ezen küzdelemben a nép ökölbe 
szorított kézzel a hátuk mögött 
lesz, mert a többségi absolut 
akaratnál a nemzeti akarat ezer­
szer erősebb.

i A győzelem azon a részen 
lesz, ahol az igazság. Az igaz­
ság pedig a népnél van, amely 
minden jogfosztásnak elszántan

í es bátran szembe néz. A koa­
líció csak halmozza bűnre a 
bűnt, az ítéletet annak idején 
majd kihirdeti a minden jogától 
megfosztott, de ereje teljében 
és igazsága tudatában szen­
vedő nép.

Márton Imre, 
fafej Srfhur, 

tír. Harsa Lajos.
Kérdezi a t. olvasó, a fenti cí­

met látva: hogy kerül ez a három 
név együvé? Hát úgy, hogy Kom- 
lóssy Arthur a bizottsági tagokat 
tegnap este a Bika szálloda cuk­
rászda-termébe értekezletre hívta 
össze a tisztujitás kérdésében s ez 
az értekezlet ennek a három fér­
fiúnak az égisze alatt folyt le.

Ezzel meg van a jegye is ennek 
az értekezletnek, t. i., hogy mi 
szüle és mely jegy alatt folyt le. 
Szülte és irányította a busszu, a 
harag.

Mártonékról nem kell sokat be­
szélnünk. A gyermek is tudja, hogy 

I ellenségei a polgármesternek, a ta­
nácsnak, mert 
hajlandók úgy táncolni, ahogy ők 
fújják.

De most Komlóssy Arthur is ki­
tárta nyíltan, ami a szivét nyomta, 
kiöntötte haragját a szabadkőmive- 
sek ellen, akiknek hat év előtti bu­
kását — talán nem egészen alap­
talanul — tulajdonítja. S indítvá­
nyozta: mondja ki az értekezlet, 
hogy olyan férfira, aki szabadkő- 

: míves, a tiszíujitásnál szavazni nem 
j fog.

Azt mondja a közmondás, hogy 
! a harag, rossz tanácsadó. A ha­
rag, a düh elfogulttá, vakká teszi 
az embert. Alig leheljük fel olyan 

! emberről, aki hangadó akar lenni 
; egy a debreczeninél kevésbé mü­
veit társaságban is, hogy a szabad- 
kőmivesség lényegével, annak alap­
elveivel, működésével tisztában ne 
lenne. Hiszen mindazok a müvek, 
amelyek ezzel foglalkoznak, könyv-

»Tüdőbetegségek* hurutok, szamár 
köhögés, skrofylozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„ KoQh&* eredeti cnomngol&ßt,
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Kapható orvosi remtektre a "vóf,, szertárak- 
ban — Ara tivegeakint 4 — korona
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árus! utón is megszerezhetők, — j vesek iránt megakadályozták önt 
hozzáférhetők. Ha akarta tehát, j abban, hogy indítványának lénye- 
ezeket a müveket Komlóssy Arthur géről, horderejéről behatóiig gon- 
is elolvashatta. Hiszen alapszabá-1 dolkozzék. Szerencse, hogy indít- 
lyai (alkotmánya) kormányhatósá-1 ványával elszigetelten maradt Ön 
gilag vannak megerősítve, s köz- • azon az értekezleten. Nem azért, 
kézen forognak. Olvashatja ezeket i mintha annak a famózus indítvány- 
az alapszabályoknak mindjárt első' nak az értekezleten való elfoga 
szakaszában, hogy: i dása által csak egy szabadkőmives

1., A szabadkómivesek szövet-; tisztviselőnek az állása is megren- 
sége a valódi humanizmus meg- j dűlt volna,hanem azért, mert ha 
őrzésére, ápolására és terjesztésére 
alakult egyesület, amelyben a ta­
gok magatartására nézve legfőbb 
zsinórmértékül a tiszta emberi er­
kölcs törvénye szolgál,

2., hogy ebben a szövetségben 
jó hírnevű, független férfiak fajra, 
nemzetiségre, vadasra, társadalmi, 
vagy politikai pártállasra való te­
kintet nélkül egyesülnek a szellemi 
és erkölcsi nemesbüiésre irányzott 
törekvésben,

3., hogy a szabadkümives sző-

Bilhey Dezső felgyógyult.
Elhagyta a kórházat

Debreczen, I10V. 20.

n , . ", I kísérlete, aki crd lennének ''yen L,rgópis’tölybú, , 
rtphrprrpntipn sze- ” 1 ...

nagyobb számni 
gondolkozásuak Debreczenben, sze 
gyenkcznünk kellene. így azonban 
csak ön szégyelje magát !

Protestáns estélyetf.
IsnvH megkezdődlek,

vétség tagjaitól megköveteli, hogy 
soha meg ne sértsek ama szerete­
tek mely az embereket egy atya 
gyermekei gyanánt fűzi egy­
máshoz,

4., hogy a szövetség kárhoztat 
minden kényszeit, mely a lelkiisme­
reti, vallási es a gondolkozási sza­
badságot veszélyezteti,

5., hogy tagjait kötelezi azon 
ország törvényeinek megtartására, 
amelyben élnek, es hogy a haza­
szeretetei és a közügyek körül ki­
fejtett hasznos munkásságot a ta­
gok egyik legszentebb köteles­
ségéve teszi,

6., hogy a szabadkőmivesség a 
munkát az emberi nem parancsoló 
tönéi.yenek tekinti; ez tagjainak 
kövességévé teszi s a henyélést, 
kárhoztatja stb stb.

önnel, tisztelt Komlóssy Ur, az, 
értekezleten tett indítványa szerint, 
nem kell tehát olyaa tisztviselő, j

1., aki humánus gondolkozása s 
a tiszta eiköicd törvények sze­
rint él,

2., aki nem gyűlöli embertársát 
azért, mert más fajból származik 
mert nem ugyanazon rítus szerint 
imádja Isténet, mert náia alacso­
nyabb, vagy magasabb társadalmi 
állású s mert politikailag máskép­
pen gondolkozik, mint ő, hanem 
minden embersát egy atya gyer­
mekének tekinti,

3., aki nem ellensége a lelkiis­
mereti, vallási és gondolkozási sza­
badságnak,

4., aki azt tartja, hogy a törvény­
nek engedelmeskedni, a hazát sze­
retni s a kőzügyekért dolgozni 
kell, aki a munkát szereti, ellenben 
a henyélést kárhoztatja.

Lehetetlenségnek tartjuk, hogy 
meggondolta volna un indítványá­
nak jelentőségét s hajlandók va­
gyunk feltenni Önről a kevésbbé 
rosszat, hogy t. i. közismert ide­
genkedése minden komoly munká­
tól és vak gyűlölete a szabadkőmi-:

'Dcbreczen, 110V. 20.
A Iőlskolai ifjúság lelkes bűz 

gatma szép és elismerésreméltó 
akciója hozta létre a protestáns 
estélyek rendezését, amelyeknek 
célja a református hívek társadalmi 
utón való tömörítése, összevonása, 
a vallásos érzés erősítése. Az es­
télyeket élénk rokonszenv fogadta 
és minden évben szép siker koro­
názta a főiskolai ifjúság törek­
véséi.

Hz évben november hó 22-én 
kezdődik meg a protestáns estélyük 
sorozata. Miként ezelőtt, ezuttai is 
a főiskola disz termében lesznek 
meg a tva. A rendezőség már szét- 
küldte a meghívókat is a közön-, 
ség között máris nagy

Körülbelő 10-15 nappal ezelőtt 
városszerte általános feltűnést kel­
tett -tiilkey Dezső öngyilkossági 

családi hajai miatt 
magára lőtt

A szerencsétlen embert a köz- 
kórház sebészeti osztályán ápolták. 
Állapota nem volt veszélyes. A ; 
golyó a has táján érte, de neme-; 
sebb i észeket nem sértett és igy | 
különösebb aggodalomra nein volt j 
ok. Komplikáció nem adta elő ma-1 
gát s igy a gyógyulás gvors tolva i 
matat semmi sem hátré t itta.

Bitkey Dezső ma éle ölt már 
tejesen felépülten elhunyhatta a 
kórházat. Kissé gyengélkvd > ugyan 
még, de a komolyabb baon tge-j 
szén túl van. Sebe beforrott és a i 
golyót is eltávolitotiák az orvosok, j 

Betegsége alatt kibékült rokonai­
val, öccsével és a feleségével is, i 
akivel tudvalévőén külön óit. Most, 
mint mondja, uj eletet fog kezdeni.:

HÍREK.

mutatkozik az ezidei legelső p; 
testáns esté y iránt.

Az estély délután öt órakor veszi 
kezde.ét a főiskolai énekkar beve­
zető énekével. Ezután Sárközy La­
jos szenior megnyitó beszédet 
mond. Utánira Erdős Ju iska 1 e 
hoven sonátáját adja elő, dr. Ke 
renczy Gyufa beszédet tart, Nagy

— Erzsébet ünnepély. Szép és 
mágas. t)s ünnepély folyt le tegnap 
dé után a debreceni állami före.il- 
.skula önképzőxöri Le yiségeben. 
Az iskola növendékei bi zsebei ki­
rályné halálának évfordu ója alkal­
mából Erzsébet ünnepélyt rende­
zett, anulyen kegyelettel áldozod a 

. ,. _ : a ;y kir dynö un.lékének. Az ün- 
eidekjooes n -pély cié u án 4 urakor kezdődött

, az ifjúsági énnekkar „F- h isz“ cimü 
I énekével, amelynek elhangzása után 
dr. Kardos Al >ert az önképzőkör 
vezető tanára lelkes megnyitó be­
szédje következett. Majd Horváth 
Ferenc 8. o. t. az önképzőkör fő­
jegyzőié nagy hatással elszavalta 
Sajó Sándor „Erzsébet“ cimü ver­
sét amit követett Németh Endré 

,!nek, az önképzőkör elnökénekfen- 
' I költ szellemű magasan szárnyaló 

András harmonium kísérettel ene- - emlékbeszédje, az énekkar gyász­
kel. Majd vallásos előadás követ- \ dalokat adott elő. Végül Maikovits 
kezik. Ezt követi Beethoven egy í Lajos 6. o. t. szavalt. Balta Miklós

főiskolai I "Erzsébet királynő" cimü költe- 
; ményát. Az ünnepély a szóval el- 

kozencK énekiésével vé.,z dott.
melyet 
»1/

aszerzeményé, 
énekkar ad elő. Végül 
zárja be az estélyt. — Bizottsági ülések a megyénél.

A vármegyei állandó bíráló bízott 
ság ma délelőtt 10 órakor VVesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklete 
alatt ülést tart. Az ülésen a viiili- 
sek névjegyzéke ellen beérkezett 
kifogásokat tárgyalják. Ugyancsak 

j ma ülésezik a közjegyzői nyugdíj 
Piac-n. 12. címre küldhetők. Másnak I választmány Kovács Gyula alispán

I elnöklésével. Tárgya az ülésnek
történt ftzetményeket nem ismerünk el. í Gábor elhalálozott aljegyző

. -------- t.................................. i özvegyének nyugdíjügye.

Előfizetési és hirdetési dijak kizá­

rólag csakis HOBOVITZ Z8I0M0WD

— Szerencsétlenül járt vasutas.
Tegnapi számunkban megírtuk, hogy 
a kábái állomáson Kovács János 
vasúti fékező! súlyos baleset érte. A 
szerencsétlen embert a kőzkórház 
sebészeti osztályán ápolják. Átlapo 
tában tegnap óla javulás állott be. 
Ma délelőti az üzletvezetőségtől 
kint voltak nála és kihallgatták. A 
kihallgatás során konstatálták, hogy 
a szerencsétlenség Kovács János­
nak saját vigyázatlanságából szár­
mazott. Senkit azért fclelesség nem 
terhel.

— Tanítóképző növendékek Cso­
konai Üiinepfi. A debreczeni refor­
mátus tanitókéjiző intézet ifjúsága 
f. évi nov. hó 2l-én, délután fél 5 
órakor a Kollégium dísztermébe- 
Csokonai ünnepélyt rendez. Az ün 
nepélyre kibocsátott meghívók he. 
lépőjegyül szolgáinak. Műsor: 1 
Nyitány a Sevillai borbély c. ope" 
iából Rossinitól. Előadja az ifj. 
zenekar Téby Mihály IV. o. t. prae- 
ses vezetése melleit. 2. Tanári 
megnyitó: Tanja Nagy Vüni is ta­
nár ur. 3. Felolvasás: farija Zolnai 
Mihály IV. o. t., a Csokonai Ének­
kar elnöke. 4. Dal a Tihanyi Echó- 
hoz: Előadja a Csokonai énekkar 
Gonda János IV. o. t. praeses ve­
zetése mellett. 5. Csokonai Emlé­
kezete: K. Tóth Kálmántól. Sza. 
valja Bállá Ernő IV. o. t. 6. He­
gedű duett: Előadja 1. hegedűn 
Téby Mihály IV. o. t., 2. hegeeün 
Szűcs Gergely ll. o. t. 7. Népda­
lok: Előadja a Csokonai énekkar 
Gond.t János IV. o. t. vezetése 
mellett. 8. Gált Ferenc: Magyar 
Rhapsodia. Előadja Horváth Béla 
11. o. t ti. Monológ: Előadja Orosz 
Imre IV. o. t. 10. AlTRight induló: 
Előadja az ifj. zenekar, Téby Mi­
hály IV u. t. vezetése mellett.

Karambol a pályaudvaron cím­
mel a közelmúlt napokban megír­
tuk, hogy a debreczeni vasúti állo­
máson nagyobb vonat összeütközés 
történt. A hír, mint most értesü­
lünk téves információból ered. 
Mindössze annyi igaz a dologból, 
hogy tolatás közben volt a pálya­
udvaron valami kisebb baleset, a 
minek következtében egy kocsi 
megrongálódott. Az állomásfőnök- 
ség iránti előzékenységből kész­
séggel igazítjuk helyre előbbi tu- 
dósi'ásunkat, amely ezek szerint 
nélkülözi a valóságot.

— Csőd. Klein Henrikné hajdú­
böszörményi kereskedő csődöt kért 
maga ellen. Az ügyben csődbizto­
sul Almos Zoltán, tőmeggondnokul 
dr. szenei Szabó János ügyvéd, 
tömeggondnok helyettesöt dr. Kö­
vér Gábor ügyvéd lett kinevezvz.

Ékszert, zsebórát
Eddig nem létező

bizalommal, jótállás melleit HÄLÄSZ NÁNDOR 
órás-és ékszerésznél lehet vásárolni!

L. 24. Fehérló-szálloda épület

árban vásárolható a divatos 
őszi és téli posztó gyapjú­
szövet az újonnan friss áruk­
kal berendezett poszté 

-= kereskedésében «=—=-=

KG HM M. MIKSA
Hatvan-utca 7. sz.

Hay tálasztéli! •«" Szabott frrtl
Tessék meSivöiödnll
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— Meglopott tejárulóné. Fehér 
Imréné ondódi lejárulónő ma reg­
gel bejött Debreczenbc tejet árulni. 
Két forint ötven krajcárt árult is. 
Mikor kész volt a vásárral, ijedten 
vette észre, hogy a pénzét ellop­
ták. A megkárosított asszony az 
esetet bejelentette a rendőrségnél, 
ahol a vizsgálatot megindították.

— 011a a legjobb gummi külön­
legesség egyedüli raktár Schön 
Sándor keztyü, kötszer és orvosi 
műszeriára.

Megnyílt! Megnyílt! az újon­
nan és díszesen berendezett Köl­
csey kávéűaz, ahol esténk int első­
rendű zenekar hangversenyez. A 
legkitűnőbb kávéházi ételek és ita­
tok, pontos és szakavatott kiszolgá­
lásról személyes felügyeletem sza 
való1. Billiard 64 íiliér óránként, 
úgy nappal, mint este. Üzletem lé­
tesítésénél feltörekvésem, az, hogy 
a most átvett kávéházam régi el­
rontott hírnevét ezentúl szolid és 
tisztességes alapon vezessem, min­
denkor t. vendégeim teljes meg­
elégedésére. Szives pártfogást kér 
tisztelettel Augurt Antal, kávés.

— Légzőszerveink ellenségei az 
ősz és tél és nagyon gyakran tá­
madnak ez időszakokban minden­
nemű gyuladások és hurutok. Ily 
betegségeket azonnal figyelemmel 
keli kísérni, mivel az elhanyagolás 
hosszantartó és nem ritkán még 
az életet is veszélyeztető hurutos 
megbetegedésekhez vezetnek. Nem 
is szabad haszontalan háziszerek­
kel experimentálni, hanem azonnal 
egy igazi gyógyhatású seerhez 
kell folyamodni. Ily szerek közül 
első helyen áll a „Sirolin Roche“, 
-melynek kiváló gyógyhatása az or­
vosok egyértelmű mi atkoza a alap 
ján el van ismerve. „Sirolin Ruche“ 
minden gyógyszertárban kapható.

- la este a Bréhereörcsarnck-
ban nagy hárfa zeneestély tartaiik, 
a hires Ribtr Miklós és fia Károly 
József és ifj Miklós játszik. Kezde­
te 8 órakor.

— Eljegyzést és lakodalmi meghí­
vókat remek, szép választékban leg- 
jutányosabb árban készít Horovilz 
Zsigmond könyvnyomdája Piac-u.12.1 
Telefon 330.

— Egyesöletek részére évi ha­
szonbérbe keresünk 10--12 na­
gyobb szobából álló házat, ame­
lyet esetleg áta akilani is lehetne. 
Cint : Szociáldemokrata párttitkár- 
sag, Domb u. 9.

— Bélyeggyűjtők figyelmébe. Kül­
földi bélyeg ritkaságok és gyűjte­
mények példányonként és csopor­
tosítva cs imagokban, jutányos áron 
kaphatóit Horovitz Zsigmond papir- 
kereskedésében. Piac-utca 12.

— Tanuló felvétetik Horovilz 
Zsigmond könyvnyomdájába Piac-u. 
>2. (Stenczinger-ház.)

— Menyasszonyi, névnapi és al­
kalmi ajándékok legolcsóbb beszer­
zést forrása Mentze Henrik árnházá- 
®aa> Kossuth-n. 4. sz. a. van.

~ üyomtatvnyokat egyesületek 
párosok, hivatalok, iparosok és 
ereskediK stt). részére elismert 

ízléses kivitelben legjutányosabb 
pbau készít Horovitz Zsigmond 
könyvnyomdája Debrecen, Pinc-u. 12. 
stenczinger-ház. Telefon 330.

9 szataszmető pénze.
Hová lett a notesz. 

Eltűntek a bankók.
Debreczen, nov. 20.

Nagyobb összeghez jutott várat­
lanul Péter Imre honvédszakaszve- 
zelő. Az ilyen esetek oly ritkák 
katonáiknál, hogy nem szabad e 
szürke hétköznapok reglamaval 
agyonszabályozott mértékeivel sem 
nrérni az olyan napot- amikor 
pénzküldemény érkezik a kaszár­
nyába! Ünnepnap ez, azzá avatja 
&/A a katona, ha egyébbel nem, 
hát nagy-nagy mással, alapos be- 
rúgással.

Péter imre szakaszvezető sem 
tett k ülőn ven Hivatalos noteszét 
kibéierte 10 > korona papii pénzzel 
és elindult mulatni. Vagy 20 -25 
korona ára italnemüt szedett be 
egyedül az este. Ez adja magyará­
zatát, hogy az egyik korcsmában 
nagyon nehéznek érezte már a 
szukaszvezetü ur a fejét, ráhajtotta 
hát az asztalra és elaludt.

De Péter Imrét nem sokáig 
hagyták aludni. Az ilyen már holtra 
elázott ember, kiváltkép ha katona, 
nem szívesen látott ember a mu­
latóhelyeken. Fogyasztani már nem 
igen tud és csak bajnak van

A korcsmáros tölköilöite iiát Pé- 
t tí és figyelmeztette, hogy a ta 
karodót már régen eiíujták. A sza­
kaszvezető elértette a barátságos 
célzást, ö>szeszedeiösködótt hát és 
távozni készül:. Ekkor vette észre, 
h g; pénze no es zest ül együtt el­
tűnt. Péter keresni kezdie a pén­
zét, elment a rendőrségre is, hon­
nan nyomban kiküldtek két rendőrt, 
akik gy hajnaltáji meg is találták 
a pénznek egy részét. Akkor már 
Szilágyi József 21 éves kocsi- le­
gény mulatott belőle Kovács Pál, 
Kiss István és Takács István nevű 
bimboráival. El is ittak vagy 2ö — 30 
koronát, de 47 koronát még meg­
talált nála a reneőr, meg a no­
teszt is.

Szilágyi akkor lopta meg a sza­
kaszvezetőt, mikor az a korcsmá­
ban elaludt. A tolvaj kocsist a 
rendőrség letertóztatta és ma át­
szállította az ügyészséghez.

Lapunk szerkesztősébe sé 

kiadóhivatala további in­

tézkedésig Piac-u. 12. sz. a 

kiadótulajdonos: Horovitz 

Zsigmond üzlethelyiségében 

van. Telefon 330.

SZÍNHÁZ.

A színházi iroda jelentése. A
holnap szombatra hirdetett Virraszt 
a szerelem újdonság helyett Tra- 
pezunti hercegnő kerül színre uj 
betanulással. Az igazgatóság e ki­
váló vígjáték gyors menetelére és 
zavaros beátlitására való tekintettel 
elhalasztotta e kiváló újdonság 
premierjét, hogy minél jobb elő­
adásban kerüljön színre.

Vasárnap két előadás, d. u. 3 
órakor mérsékelt helyárakkal Ha­
rang, este másodszor Trapezunti 
hercegnő. A Trapezunti hercegnő 
operettet az igazgatóság minél fé­
nyesebben akarja kiállítani s ezért 
uj fényes jelmezek készülnek c 
kiváló mulatságos reprizre.

Készül a háború.
Budapest, nov. 20.

A forrongó Balkán felől, ma 
ujult erővel csap fői a háború elő­
szele. Az ideges készülődés most 
már sehogysem lehet elültetni s a 
(ormányok óvatossága most már 
a ig képes visszatartani az elfojtod 
erőke. Montenegróból ma már 
ágyuk dörgésé,öl jött a hir, mely 
ha nem bizonyult valónak, mégis 
árulója annak a magas feszültségű 
idegességnek, mellyel harcra ké­
szülnek a Balkán farkasszemet 
néző népei. De a montenegrói hí­
rek a budapesti tőzsdén mégis 
nagy pánikot okoztak.

A határok körüli lappangó ve­
szedelem ma már arra késztette a 
nagyhatalmakat, hogy interveniál­
janak az Osztták-magyar monarchia 
és Szerbia közötti zavarok ügyében.

A mai hadi készülődésekről tu­
dósításaink a kővetkező;

Raguza, nov. 20.
A tegnap este ideérkezett Lloyd- 

gőzöst Gravozában több száz em­
ber várta abban a | reményben, 
hogy a hajó híreket fog hozni 
Montenegróból. A délután folya­
mán ott az a hir terjeet el, hogy 
Montenegró határán komoly inci­
dens történt, de a Kattaróból ide­
érkezett utasok azt mondják, hogy 
ez a hir csak az uralgó idegesség 
szüleménye- Osztrák részről meg­
teltek minden intézkedést, hogy 
Montenegrónak esetleg Kattaró: 
ellen imézendő pucscsát vissza­
verjék.

Budapest, nov. 20.
A budapesti értéktőzsdén a 

Montenegróból jövő hírek nagy 
pánikot keltettek. Az a hir érkezett 1 
ugyanis a tőzsdére, hogy a mon- 
lenegróaiak betörlek a határon és 
Kattarónál már megszólaltak az

ágyuk. Később azonban a berlini 
irányzat alapján megszilárdultak az 
árfolyamok.

Belgrád, nov. 20.
Tegnap a szerb kormánynál Ang­

lia, Oroszország, Olaszország, Fran­
ciaország és Németország képvise­
lői barátságosan interveniáltak a 
szerb kormánynál aziránt, hogy 
Szeibia a Monarchiával jó viszony­
ban legyen és megakadályozását 
kérték a bandák keletkezésének. A 
miniszterelnök kijelentette, hogy 
bandák eddig nem alakullak és a 
garázdálkodásoknak elejét veszi. 
Panaszkodott azonban a miniszter- 
elnök, hogy a Monarchia megsérti 
a szerb territóriumot és konkrét 
példákat hozott fel erre vonatko­
zólag.

Becs, nov. 20.
Katonai körökből szivárgott ki 

az a hir, hogy háború esetén minő 
irányú cselekvések várnak a Mo­
narchia hadvezetőségére. Az első 
feladat az lesz, hogy Montenegró­
nak Szerbiával való egyesülése 
akadályoztassák meg. E célból 
Boszniában a Szerbiába vezető 
utakat szállják meg, hogy az egye­
sülni készülő csapatok közé éke­
lődve Pieolje erősségét megszerez­
zék. Ugyancsak katonai körökbnn 
tudni vélik a szerb és montenegrói 
csapatok erejét. Eszerint Szerbiá­
nak van 160.000 gyalogosa, 8500 
lovasa és 495 ág) úja, Montenegró 
pedig 37.000 embert tud kiálitani.

Zimony, nov. 20.
A háború híreivel, a készülődés­

sel tele van a levegő és minden 
arra mulat, hogy csak egy szikra 
kell a kilobbanáshoz.

A magyar posta igazgatósága 
rendeletet adott ki, hogy Zimony, 
Újvidék és Szabadka felé pénzkül­
deményt csak a nappal közlekedő 
vonatokkal szállíthatnak.

Szabó István
asztalos műhelye

Piac-utca 26. NügytőzsdeudBiir.
Elvállal épület, bútor és bolt be­

rendezési álványok készítését. Javíts s 
pontosan gyorsan oicson eszkö­
zöltetik.

Rosenberg Aliért özvegye
él fiai

I Magy. leír. államvasutak szállító híva- I 
tál a és vámközvetitósi irodája.

I ELVÁLLAL: Költöztetést butorszáll’tó 1 
kocsival helyben és vidékre ; bútor >k | 

j becsomagolását, beraxtározarát és el-1 
szállítását jutányos árakon. | 

Debrecen, piac-utca 60. (saját ház.)Telefon 8/Ani 63.
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SPRÓ HIRDETÉSEK, j
Petroleum házhoz szállítva 5 literes 

kannákban: I liter háztartási 28 filler, |
1 liter szalon 32 filler, 1 liter csillár 36 fill., j
1 liier amerikai csillár olaj 40 fillér a j - j

STTÍSSri553r.<l,S!t Piacz-utcza 55. szara
Térei-féle üzlet Hatvan-uta 13. szám alatt. U 

Telefon 021. Telefon 021. M

HovAcs fiyula ésjrs
női feiöitőh divatterme

;za 55. szár
a káviház melletti.

ÄJoisei kir. herczeg-utca 42. szám (^ 
alatt egy csinosan bútorozott szoba 1 t* 

kiadó.

Két jó irasu fiatalember lakásán el- j 
logad czimirások es másolatokat. 

Czini a kiadóban.

Ha nincs pénze és szüksége van veszon 
Cunavacz, Női ruha szuve., agy- cs 

asztalterítő szövet- es csipke függöny 
futó es nagy szőnyegekre. Paplan cs fiain i 
lakni ók, feni- cs női felöltők, kész fér £ 
fiú öltönyre vagy tükör, k p es I utó

l Nagy vábassíéh
I Női túli kabátokban, posztóból 
j és plüschből, szőrme kabátokban, 
i beák és karmantyúkban a leg-
l olcsóbbtól a legfinomabb kivitelig.
■; Leány téli felöltők és gyermek 
* köpenyek minden színben és 
I nagyságban.

Színházi felöltők, csipke ésliu lun Vl» í’ “1V,, , t -................ II \r

mai nap.ot fogva olyan o c: on lesz eladva “ selyem blOUSOk.al jak, Jouponok 
hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy '• : .... 
proiia bevasánast eszközöljön. Tiszteletté 
Kaiser Salamon.

Hansnyekcíö iper vaüalal. Harisnyak 
kölese es tejelése e .ad..dalik Benyáls 

Emilnél Debreczen, 'i is. a-p.ádia.

V’iiyaiZOnl Uraktól icv .x;t ócska ru­
hákat igen tisztesseges árban vesz 

Rosenberg Béni Bádogos-;.. 4. sz.

Intelligens fiatalember üz­
letszerzésre lapunk kiadó­
hivatalába (Piacz-utcza J2.) 
felvétetik.

és pongyolák

legszebb kivitelben
egoiesóbb szabóit árak mellett.

steril József és Testvére
kefegyár részv.-í.

Városi raktára Piac-u 22. j
í

A legnagyobb választékban f 
kaphatók j

Fésűk, Hajtők, |

Hajgeixdenleh.

Valódi francia
Hajfestő szerek.

ömgrikai Hajretrol legbiztosabb 
szer a hajhulás ellen.

Egy üveg 1 kor. 60 fillér.

Fáy-féle Brcz-Crtm
hatása csodás!

Szépít, l atnát' Legkitűnőbb szór szeplő 
méltóitok, pattanások az »rc/>..- 
tiszi.iluliinsiLgui ellen. I.gy tegely I koron: 

hozzá való „fáy“ 1 znpp.m 1 koron.i.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc?
Suójyszerésiné!

ÜEBKECZÉN, líossutli-üícza 8. szám
„Arany egyszarvú" gyógyszertár.

Genius iá O rí I I

a szám.

FÖUDVÄF.I U.

gyúgyszerísra és gyósyszmszBíi mii- ; 
laboratóriuma

üübrficzEn, Főpiac 31. szám
a városházzal szemben.

fi bel és külföldi

M, 'SéSíp!

Debreceni Elsői 
Eleknoiechnikai j 

Gyár és villamos j 
szerelés vállalat

Kessu'h-ti. 1. i
Villamos \ i:;tgitárt 
erőátvitelt, tcielonol- 
vtilamhai iti' >< , vil- 
lamoscsengt k be- 

rende-

í

fii
o naponta felmerülő

hasonszenvi gyógyszerek, 
kötszerek, szépítő szerek. 
Gyógy szer-ujdons á g o k 
legnagyobb raktára 
Debreczen és vidékére.

M

avita-

sát. évi jókarban tintását, úgy 
helyben mint vidéken, legjutányosab- 

ban eszközöl.

"Tanuló fiú fizetéssel felvétetik a j 
« nyomdába Piac-utca 12. szánt. , 1

"™ ' {
zánfiltésre alkalmas vaskályha meg- 

v vételre kere: 
papirüzletben.

j SUndennERiB irásmuÉáh,
másolások, Äzorosibäso'^

$ egy vagy több péleányban na­
gyon szép kivitelben cs gyorsan 
készíttetnek cl a Nagy Lajos
Csapó-utca 13. szám alatt levő 
irodájának írógépein !

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak 

V. 38744-1908. számú végzése 
folytán 'közhírré tétetik, miszerint 
Klein Sámuel részéve 400 kor. tőke, 
ennek 1904. évi december hó 1. nap­
jától számítandó ti1', u kamatai és az 
eddig összesen Irt) kot. ti ldlct per­
költség erejéig 5 905. évi január 
ho 11. napján bivóilag felülioglalt és 
1010 koronára becsűit butrokbol i 
álló ingóságok 1008. évi ílOVCIuber 
hó 30-án délelőtt 8 órakor kezdetét 
veendő cs József kir. berczeg-uteza j 
14. szám alatt megtartandó nyilvános j 
bitói árverésen a legtöbbel Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, | 
szükség esetén t ecsáron alul is el I 
fognak adatni. Az árverés az összes 
kielégítésre jogosított végrehajtatok 1 
jav ara elrendeltetik.

Debrecen, 1908. évi nov. hó 12-én. j

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

í
A Nagy lajos irodájában Csapó- j 

utca 13. szám alatt december eise- í 
jen ke'/.dodilv meg a gépírás tani j 
tása, mely 15 napig tart napi j 
1 órai gyakoriattal, a gyakorló j 
óra választható délelőtt 8-tól 12-ig, j 
vagy délután 2 óvatol ti óráig. | 
Tanítási dij 10 kon ma, mely i 
összeg előre fizetendő le. |

Miután 8-án több gyakorló leány | 
vagy férfi egy kurzusra nem ve-j 
hető fel, jelentkezetek már nrnst f 
elfogadtatnak'.

Minden 1-én es 10 lkán 
kurzus nvilik meg.

Számlat&ríók,

kerestetik Piac-utca 12. szánt

LÄSZL0 ZSI6M0NP

állatorvosi
REN DELaÖ-I R ÓDÁJA

nsgy És kis allétól! részére Csapó-u. 301
Telefon Si>í). szám.

legjobb minőségben és elismert
legcicsébb árban kaphatók

HorovifczZ^igmond
papirüzletében,

Debreczen, Piac=utca 12,
(Steixczirxger-ház.)

lefon 330.

heréhpár« x»arróy«p c s alkatrészek nagy rahiara 
Nagy javító műhely

iDebrecen, Piacz-utcza 56. szám.
a vármegyeháza melleit.

«acres«
Fried és Síit •:t sfein

kárpitosok, díszítők és tckeaszlal szere­
lő*. Minden c szakmába v:í. ó men > 

pontú an t I tán ,, ■ n I e űriek
Debreczen, Szécben; . 8. száli

fegyvermüves

eggverral I B

Pcbreczco» Piacz-titc
Horovitr, 7/ ‘ L nvomdaiában. l)

cL ti
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Kiadó üzlethelyiség.
PitiCZ-UÍCZü 11. szám alatti 

Ganz-féie részvénytársaság 
által bérelt nagy utcai üzlet­
helyiség, megfelelő nagy | 
pince rakta r- helyiségekkel 1 
együtt a jelenlegi bérlő tá-f 
vozása miatt 1909. januái | 

1-től kezdődőleg
$$&£" bőrbe adatik. í

b.riéhezhetni Lukács bírni' |

fiv\ \ vdi irodáidban.
" fc " ?

Sz U li) 3 hält. !sniw.K • • • -ne*** •••-v — .


